

СОВЕТЫ ЭКСПЕРТОВ

Об изменениях в сдаче ЕГЭ

Александр, 42 года:
В 2020 году мой сын будет сдавать ЕГЭ. Слышал, что процесс сдачи экзамена ежегодно изменяется. Какие новшества будут введены Министерством образования в новом году?



Начальник сектора ГИА Управления по контролю и надзору в сфере образования МОН УР

Светлана Мордвинова

О мусоре на Татарбазаре

Галина, 48 лет:
Хотелось бы узнать, в нашем районе Татарбазара появятся когда-нибудь мусорные контейнеры или мы так и будем платить за несуществующую услугу? Целый год уже прошел!



Министр природных ресурсов и охраны окружающей среды УР

Денис Удалов

О досуге для пенсионеров

Любовь, 61 год:
Раньше на работе я активно участвовала в общественной жизни. Сейчас вышла на пенсию, стало не хватать общения и новых знаний. Есть ли в Ижевске бесплатные клубы по интересам?



Заведующая отделом культурно-просветительских программ и проектов Национальной библиотеки УР

Полина Абраменко

О посещении бассейна детьми

Ирина, 78 лет:
Мои внуки ходили в бассейн в сопровождении воспитательниц детсада. Месяца два назад в д/с № 173 поменялось руководство и запретило им это делать. Почему? Как детям посещать бассейн?



И.о. начальника Управления образования Администрации Ижевска

Наталья Гвоздкова

О рекомендациях аптекарей

Светлана, 62 года:
В аптеках я часто сталкиваюсь с ситуацией, когда фармацевт рекомендует приобрести препараты, которые должен назначать врач. Имеет ли право аптекарь предлагать такие лекарства?



Руководитель Территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по УР
Дмитрий Быстрых

О компенсации от застройщика

Анна, 35 лет:
Купили квартиру в строящемся доме, однако в назначенный срок дом не был сдан. Мы скитались по съемным квартирам, оплачивали аренду. Могу ли я потребовать от застройщика какую-то компенсацию за это?



Руководитель юридического агентства «Априори»
Данил Герасимов

Александр, изменений в самой технологии проведения единого государственного экзамена не будет. **Все изменения касаются критерии оценивания заданий ЕГЭ.** Например, в ЕГЭ по физике будет шесть заданий с развернутым ответом, вместо пяти. Усложнено задание № 24, проверяющее знание элементов астрофизики.

В госэкзамене по обществознанию детализированы формулировки заданий № 28 и № 29. В ЕГЭ по русскому языку, истории и географии изменены критерии оценки нескольких заданий. Больше всего изменений будет в самом «молодом» госэкзамене - по китайскому языку.

Подробно ознакомиться с изменениями заданий ЕГЭ вы сможете на сайте Федерального института педагогических измерений, на котором опубликованы демоверсии, спецификации и кодификаторы контрольных измерительных материалов ЕГЭ по всем предметам: fipi.ru.

Дополнительная информация по тел.: 63-17-95.

Галина, в 2019 году в Ленинском районе впервые установлено 30 площадок, большинство из них именно на Татарбазаре. Выстроены 8 маршрутов сигнального метода, в них почти 400 точек сбора. Если на вашей улице необходимо благоустроить контейнерную площадку, то нужно провести собрание вместе с соседями, выбрать место для ее установки, уличному составить протокол собрания и направить в районную администрацию.

А в целом по Удмуртии за 2019 год на полигоны вывезено 300 тыс. тонн отходов. Это почти вдвое больше, чем в прошлом году. В Удмуртии построено 742 контейнерные площадки. В новом году на реализацию национального проекта «Экология» Удмуртия направит 273 миллиона рублей, 200 миллионов из них - федеральные средства.

Например, только на рекультивацию свалок в Якшур-Бодьинском и Малопургинском районах потребуется 60 миллионов рублей.

Задавайте свои вопросы по тел.: 31-31-05.

Любовь, приходите к нам - в Национальную библиотеку Удмуртии. Мы организуем и проводим культурно-просветительские мероприятия разной направленности: лектории, выставки, презентации, встречи с творческими и общественными деятелями, литературные вечера.

Для любителей народной песни наши сотрудники организовали клуб «Музикальная гостиная» - на встречах выступают национальные удмуртские, татарские, русские ансамбли и солисты-исполнители. Для тех, кто хочет изучать иностранные языки и любит путешествовать, организуются встречи лингвистического клуба «Глобус». Также регулярно проходят занятия культурных клубов «Чтение по ролям» и «Эстет».

В этом году также начал свою работу разговорный клуб удмуртского языка «Кубо». Участники знакомятся с удмуртскими традициями и обычаями, дегустируют национальные блюда.

Если вас это заинтересовало, звоните: 970-855.

Ирина, для воспитанников детсада проходят бесплатные занятия, предусмотренные учебным планом.

Посещение бассейна - платная услуга. Согласно законодательству платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательного процесса - дети рискуют отстать от программы.

Новый назначенный руководитель детского сада привела оказание платных образовательных услуг в соответствие с федеральным законодательством. **Таким образом, дети не могут посещать бассейн во время смены.**

Тем не менее вашим внукам не запрещается посещать детский бассейн после окончания смены - вечером. Однако **воспитатели детского сада не обязаны сопровождать ребят - организацией досуга во внеучебное время занимаются родственники.**

Есть вопрос? Обращайтесь в Управление по адресу: г. Ижевск, ул. Ленина, 2, каб. № 207 в приемное время: вт 14.00-17.00, пт 14.00-16.00.

Телефон для справок: 41-45-56.

Светлана, в соответствии с правилами лекарственные средства должны отпускаться по рецептам, оформленным на специальных бланках. Свободно продаются только препараты, включенные в перечень лекарственных средств, отпускаемых без рецепта врача.

Розничная торговля товарами аптечного ассортимента включает фармацевтическое консультирование.

Фармацевт имеет право информировать покупателя об использовании препарата. В частности, он может рассказать о способах приема, режимах дозирования, терапевтическом действии, противопоказаниях, а также о правилах хранения препарата в домашних условиях.

Что касается рецептурных препаратов, то провизор/фармацевт может лишь консультировать покупателя на этот счет, однако отпускать их без рецепта лечащего врача не имеет права.

Дополнительная информация по телефону: 40-27-47.

Анна, вы, как покупатель квартиры, являетесь потребителем услуги, соответственно, на эту ситуацию распространяет свое действие Закон о защите прав потребителей.

Это значит, что за каждый день просрочки сдачи объекта **застстройщик обязан уплатить вам пени, а также возместить иные причиненные убытки.** К ним как раз можно отнести расходы на аренду квартиры. **Также вы вправе требовать компенсацию морального вреда.**

Внесудебном порядке такие дела решаются редко. Зачастую приходится обращаться в суд. Тем, у кого нет практики участия в судебных разбирательствах, бывает сложно подготовить исковое заявление и собрать необходимые документы. Я уже не говорю о том, как все это тяжело морально.

Рекомендую вам не тратить свое время и нервы. Обращайтесь в наше юридическое агентство - мы восстановим ваши права и добьемся компенсаций.

Звоните: 311-707 или приходите в наш офис по адресу: ул. Авандарная, 11.